

市领导新春走访慰问退休干部

本报讯(记者 李璟)真情送祝福,关爱暖人心。新春佳节来临之际,市委常委、副市长云鹏刚走访慰问退休干部,感谢老同志一年来对市委、市政府工作的关心和支持,向他们致以节日的问候与祝福。

在退休干部赵恩虎家,市领导关切地询问老同志的身体状况和生活情况,与他促膝拉家常、谈工作、话发

展,向他介绍去年全市经济社会发展情况,认真听取意见建议,并希望他一如既往地关心支持市委、市政府工作,为助推乌兰察布高质量发展激扬银龄之志、汇聚银龄之力、再立银龄之功。

赵恩虎以一幅亲手书写的毛笔字表达了对市委、市政府的感谢,并表示会继续为全市经济社会发展建言献策。

丰镇市

开展“北疆蓝焰”志愿服务活动

本报讯(实习生 郝帅鹏 通讯员 翟亚男)随着春节的脚步日益临近,丰镇市各单位、社会团体以及广大志愿者们纷纷行动起来,积极开展以“北疆蓝焰”为主题的志愿服务活动,进一步提高市民的消防安全意识,确保节假日期间生产生活安全,为全市人民营造一个温馨、平安的春节氛围。

“大姐,您这个插排不能这么连,这样容易引发火灾。”在晶鼎庄园小区,一场特殊的“家访”正在进行。消防志愿者们走进居民家中,一边仔仔细细检查电线插座、燃气管道等安全设施,一边耐心地向居民普及用电、用火规范,确保居民在日常生活中能够避免潜在的火灾危险。

“每年都会有这样的全面排查,对我们老年人来说,非常有帮助。消防志愿者们告诉我们如何规范使用,让我们在生活中能够尽量避免危险。”居民闫二林感慨地说。

丰镇消防救援大队精心组织了“北疆蓝焰”志愿服务队丰镇分队,深入社区开展消防志愿服务活动。他们不仅

向群众发放《消防安全知识手册》《家庭防火须知》等宣传资料,还结合典型火灾案例,面对面教授群众基本的逃生自救技能。此外,志愿者们还实地检查居民家中的用火、用电、用气行为是否规范,并普及火灾扑救、逃生自救等消防安全常识。

“每一次的隐患排查,每一次的防火宣传,都是我们对人民生命财产安全的坚守和承诺。我们会用专业知识和热情,为丰镇市的消防安全贡献一份力量,共同筑起一道坚实的防火墙。”消防员冀忠杰在完成消防宣传工作后说。

截至目前,“北疆蓝焰”志愿服务队丰镇分队已指导13个社区,走访54家重点单位,发放千余份消防宣传资料,为65家居民排查安全隐患并传授消防安全常识。同时,已有1500余人完成“消防志愿者”注册。这些微小的光芒正努力在全社会营造“人人关注消防、人人参与消防”的良好氛围,让更多的人成为消防志愿服务活动的直接参与者和受益者。

聚焦群众关心热点,兴和县大同天乡——

“同频共振”话发展

坚定信心跟党走

□本报记者 李璟
通讯员 王慧 钟真君

“党把为民政策表,大病小病有医保,增收致富开颜笑,说一句,幸福照!咱们现在日子俏,干净整洁乡村好,谁也不能来小瞧,因为甚?党撑腰!”在近日举行的贺新春活动中,大同天乡李面换、刘三女、乔淑芳,陈云云四名贫困户以“三句半”的形式讲述着近年来亲身经历的发展与变化,享受的实惠和好处,赢得了村民们的叫好和掌声。

群众在哪里,服务工作就要到哪里。2023年以来,兴和县大同天乡紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,聚焦群众关心热点,积极作为、精准发力,加快破难题、促发展、办实事、解民忧,并加大党的理论政策宣传力度,引导广大群众感党恩、听党话、跟党走。

同频共振,共话发展感党恩

“耕地地力保护补贴278元、医疗保险保费补贴190元……陈叔,您今年共享了8项政策,领取补贴7835元,在这惠民明白卡里给您写清楚了,您自己再对照着合计合计!”“今年屋里改造暖气补贴了1000多元,各项补贴总数比去年还多,感谢党和政府!”从政策内容、



补贴对象到补贴标准,大同天乡大同天村干部、党代表常鹏与村民陈连云面对面细数着所享受的每一项惠民政策。

走进大同天村村民家中,几乎都贴着这样一张“感党恩、听党话、跟党走”惠民明白卡,惠民明白卡的三个部分详细罗列了本年度各项惠民政策,每位农户的经济收入以及政策享受情况。主题教育开展以来,大同天乡组织党员、干部、“两代表一委员”深入开展“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动,聚焦用好一张惠民卡、用好一本发展账、用好一张现代化发展蓝图,通过入户走访,把党和政府的声音传播好,把新时代的主流旋律展示好,把群众关注的热点问题回答好,让干部们“想讲的”与老百姓“想说的”同频共振。

讲发展故事,坚定信心跟党走

大同天乡坚持以“身边人讲述身边事,身边事感召身边人”,依托支部书记讲、代表委员讲、脱贫户讲、致富能手讲、老党员讲、文明户讲的

延伸触角,“融景教育”润无声

为让党的创新理论“飞入寻常百姓家”,大同天乡围绕铸牢中华民族共同体意识、“六句话”的事实和道理等内容,将理论宣讲与群众性活动结合起来,组建惠民政策宣讲队。同时,充分发扬“四下基层”优良作风,在寓教于服务中将“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动融入信访代办、科技文化卫生“三下乡”“我为群众办实事”等实际场景中,以直观感受、真实见闻增进群众的理解和认同。

“您看啊,这‘五个认同’分别是对伟大祖国的认同、对中华民族的认同、对中华文化的认同、对中国共产党的认同、对中国特色社会主义的认同。”春节将至,县人大代表李万梅来到村民范永明家中开展走访慰问,交流起了铸牢中华民族共同体意识。“你作为代表把我们的诉求反映上去,党知道了并把我们的事情放在心上解决。这些年来,党的深情厚爱我们牢记在心里,草原儿女的心永远向着党!”范永明激动地说道。

以“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动为抓手,大同天乡坚持丰富形式、充实内容,有形有感有效教育各族群众永远听党话、跟党走,在推动乡村振兴中当好“主人翁”、奋进新征程。

中国电信乌兰察布分公司

全力保障“十四冬”网络运行通畅

本报讯(实习生 刘鹏)第十四届全国冬季运动会开赛在即。为保障“十四冬”期间网络安全稳定运行,中国电信乌兰察布分公司连续多日作战,确保冬奥会通信保障工作万无一失。

公司从“网络安全、网络覆盖、用户感知”三个维度出发,对主赛场、重要交通枢纽、主要道路以及运动员和教练员居住酒店等重点区域进行网络优化摸底排查;对通信基站精准补点,在“十四冬”重点保障区域新建22处室外基站和4个4/5G室内分布系统,在凉城滑雪场会场中心开通1辆应急通信车,以增强保障区域的通信覆盖能力,同时确保运动员和教练员在酒店内也能使用稳定的移动网络

服务;对网络进行了16轮优化调试,实现了场地内外无死角覆盖,提升了用户使用感知;公司的线路、电源、无线等专业团队协同合作完成了两轮联合应急演练,提高了处置应对突发事件能力。

公司相关负责人表示,本次大型运动会是全国展现中国电信卓越保障能力的重要窗口,公司全员将立足岗位,围绕圆满办赛这一项核心工作,提升工作效率,做好通信保障,努力把“十四冬”办成一届精彩、安全、圆满的体育盛会。

据悉,截至目前,公司累计出动通信保障人员70余人次、保障车辆32台/次,完成重要基站巡检27次、徒步及车辆巡检光缆12000余公里。



年货市场 购销两旺

2月8日,市民在集宁区都乐玛超市内选购年货。

随着春节临近,“年味”越来越浓。我市各大商超、年货集市迎来销售旺季,各商家抓住机遇,通过线上+线下融合销售的方式,推出丰富多彩的促销活动。

王伟 摄

集宁国际皮革城成为顾客青睐的购物乐园

□本报记者 孙国俊 通讯员 段舒婷

当下正值年终岁末的消费旺季,集宁国际皮革城作为地区影响力较大的专业皮革市场,成为广大消费者的首选购物场所。

近日,记者在集宁国际皮革城看到,前来购物的顾客络绎不绝。商家也提前备足货源,展示架上挂满今年新款产品,销售员正忙着向顾客推销,一派忙碌的景象。

正在集宁国际皮革城选购商品的顾

客苏苏美英,在“寻”到一件合适的新中式风格外套后对记者说:“今年国风系列的衣服很火,专程来逛逛,看见这里衣服款式新颖,价格合适,就入手一件。”

“早就听说集宁国际皮革城款式多、价格优,趁着这几天不忙,专程从东胜来购买新衣服。”顾客白梅说,集宁国际皮革城凭借新颖的款式、优惠的价格吸引了当地很多周边城市的游客慕名前来,她就是其中之一。

在一家店铺内,不仅挂着汉服国潮风的各色小马褂,也挂着青春少女

的粉嫩小袄和霸气十足的休闲马褂。正忙着接待顾客的店长钱高明说:“今年是店里第三年推出国风皮草。这几年国风系列开始兴起,很多顾客青睐国风产品,销量也是逐年递增。”

集宁国际皮革城运营公司副总经理丁祺介绍,近期,商场推出了消费券、砸金蛋、抽金条、抽奖等各种活动,激发市民和游客的消费热情;各家店铺也通过打折、赠礼等方式促进消费。这些举措都推动消费市场不断回暖,消费活力进一步释放。

近年来,随着皮草工艺不断更新迭代,消费者不再满足于简单的单皮制品。数码印花、水磨水洗皮、喷金皮革、高温压花皮等技术对不同颜色和质感的皮草进行处理,使得皮草更加时尚,满足了不同消费者的多样化需求。对此,集宁国际皮革城适时通过开展线上联动直播、线下营销宣传等方式,用多样化的面料款式以及高品质的产品抢抓商机、引领市场,掀起皮草购买热潮,让皮革城成为顾客青睐的购物乐园。

内蒙古交通集团乌兰察布分公司 强化服务保障 护航平安春运

□本报记者 冯丽芳
通讯员 张振国 郭利军

2024年春运已拉开序幕,为确保春运高速公路道路保畅工作安全、有序、顺利进行,内蒙古交通集团乌兰察布分公司提前谋划,周密部署,开展了形式多样的保通保畅活动,全面开启春运“护航模式”。

1月31日,集宁东收费站所在集宁东收费广场开展了“e路同心 高速畅行”宣传活动。活动现场,设立志愿者便民服务站,准备了应急药品、开水、地图、车辆维修工具等便民物品,志愿者们向过往司乘发放行车安全宣传彩页,同时对司乘在高速公路信息方面提出的问题解答,用实际行动解司乘所感、帮司乘所需,打造乌兰察布美丽“东大门”良好形象。

“您好,您的挡风玻璃上有积雪,这样会遮挡您的视线,存在安全隐患。”2月1日清晨7点,天刚蒙蒙亮,集宁北收费站开展“青”暖冬日、春运青年“服务

活动的志愿者们已经准时“上岗”,为过往车辆提供服务,为司乘人员答疑解惑,受到过往司乘人员的赞许。

春运期间,保障车辆安全和道路顺畅至关重要。面对这一挑战,白音察东收费站召开春运期间防堵保畅部署会议,部署春运期间各项工作,并在收费亭显眼位置张贴“平安春运”海报,提醒过往司机朋友春运期间必须遵守道路交通安全法律法规,提高安全驾驶意识,共同维护道路交通安全。同时,白音察东收费站还设立了便民服务站,旅客在这里可以得到政策咨询、线路指引等服务,工作人员还贴心地准备了各类药品和热水,真正做到了“司乘有难,所站帮忙”。

下一步,内蒙古交通集团乌兰察布分公司将紧紧围绕春运保通保畅保安全工作,提高文明服务水平,完善便民设施,及时补充简易维修工具、应急救援物品等,在服务“优”、环境“舒”、通行“畅”、形象“美”等方面突出招、出硬招,用心用情为广大司乘人员提供安全、畅通、优质的春运出行服务。

加强部门工作有效衔接,商都县——

“人大政协+法院”机制打造多元化解纠纷新模式

□本报记者 李璟 通讯员 王俊霞

为推动人民法院和人大、政协工作的有效衔接,拓宽民事纠纷多元化化解新途径,近年来,商都县建立了“人大+法院”“政协+法院”民事纠纷多元化化解机制,扎实推进民事纠纷多元化化解工作走深走实,让小调解实现大作为。

在商都县人民法院矛盾纠纷调解中心,政协常委、法院矛盾调解中心主任李婷正在对一起借款纠纷进行

第二次调解。一个小时后,双方最终达成协议。

为了充分发挥政协委员的独特专业优势、行业优势,及时化解各类民事纠纷,商都县积极探索“政协+法院”多元化解机制,组织建立了由政协委员组成的特邀调解员队伍,积极参与民事纠纷多元化解工作走深走实,让小调解实现大作为。

李婷说:“‘政协+法院’长效机制的建立,找准了政协委员参与诉前调解

的立足点,充分调动了政协委员的工作积极性、主动性和创造性,增强了司法服务的靶向性和实效性,形成了完整的民事纠纷多元化解运行链条,推进了诉源治理再上新台阶。”

与此同时,商都县还积极探索建立“人大+法院”多元化解机制,组织建立了由人大代表组成的特邀调解员队伍,积极参与民事纠纷多元化解工作走深走实,让小调解实现大作为。

“人大+法院”“政协+法院”民事纠纷多元化解机制的建立,进一

步激发了司法力量与人大力量、政协力量的融合互促,不断打造共建共治共享的社会治理格局,有效提升社会治理效能。

商都县政协社会法治和科教卫体委员会主任高春利表示,将进一步深化“一站式”多元化解机制建设,全力推进民事纠纷多元化化解机制高位运行,打造特色品牌,扎实推进民事纠纷多元化化解工作走深走实,在深化诉源治理、推进多元解纷、助力基层社会治理创新上迈出新步伐。

